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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2010-2013 

 

      Πριν τρία χρόνια στο 6ο Τακτικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, μιλούσαμε για 

την ιστορική καμπή στην οποία βρέθηκε η χώρα μας η οποία βιώνει τη μεγαλύτερη 

κρίση από την εποχή της μεταπολίτευσης. 

  Καταδικάζαμε την ασκούμενη οικονομική και κοινωνική πολιτική που απορρέει από 

το μνημόνιο, την απορρύθμιση και διάλυση του κοινωνικού κράτους, την κατεδάφιση 

των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων κλπ. 

   Όλα όσα συνέβησαν αυτά τα τρία χρόνια ίσως ακόμα και οι πιο υποψιασμένοι δεν 

θα μπορούσαν να τα φανταστούν. 

   Τρία χρόνια, τρεις Ελληνικές Κυβερνήσεις, τρία Μνημόνια. 

   Σαν Δ.Σ προσπαθήσαμε μέσα σ’ αυτές τις δύσκολες και πρωτόγνωρες συνθήκες 

για όλους μας να αντιμετωπίσουμε αυτή την πραγματική λαίλαπα προβλημάτων και 

θεμάτων που προέκυπταν καθημερινά προσπαθώντας η Ομοσπονδία να 

ανταποκριθεί όσο γινόταν καλύτερα  στο ρόλο της που δεν είναι άλλος από την 

υπεράσπιση των συμφερόντων των συναδέλφων του κλάδου μας και να είναι 

παρούσα , να αντιδρά και να ενώνει τη φωνή της με τους άλλους εργαζόμενους για 

την ανατροπή των μνημονιακών πολιτικών. 

 

    Στην τριετία αυτή πραγματοποιήθηκαν 3 Γενικά Συμβούλια, 39 Συνεδριάσεις του 

Διοικητικού Συμβουλίου και 68 Συνεδριάσεις του Προεδρείου εκ των οποίων σε 10 

συμμετείχε και ο Οργανωτικός Γραμματέας. 

Βέβαια η λειτουργία της Ομοσπονδίας δεν περιορίζεται και δεν θα μπορούσε να 

περιορίζεται στις συνεδριάσεις του Δ.Σ και του Προεδρείου αφού για να 

αντιμετωπιστεί το πλήθος των θεμάτων που καθημερινά προέκυπταν απαιτείτο τις 

περισσότερες φορές η παρουσία σχεδόν καθημερινά κάποιου ή κάποιων μελών του 

Δ.Σ. 

Για μια ακόμα φορά δε πρέπει να επισημάνουμε ότι μια σειρά ζητημάτων με τα οποία 

ασχολήθηκε η Ομοσπονδία θα έπρεπε να είχαν αντιμετωπιστεί από τους 

πρωτοβάθμιους συλλόγους οι οποίοι όμως πολλές φορές δεν μπόρεσαν να τα 

αντιμετωπίσουν και τα παρέπεμπαν σε εμάς. 

 

Συντάχθηκαν και στάλθηκαν 201 έγγραφα από την Ομοσπονδία. Συγκεκριμένα: 

ΑΠΟΔΕΚΤΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

http://www.pomitedy.gr/
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ΜΕΛΗ Δ.Σ. 40 

Γ.Σ 3 

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ 10 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 4 

ΒΟΥΛΗ, ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 15 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  - ΦΟΡΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 9 

ΔΗΜΟΙ 32 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΕΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ 1 

Γ.Γ.ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΝ 4 

ΕΕΤΕΜ 5 

ΑΛΛΕΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 9 

ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΤΕΙ 2 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ 21 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΔΟΜΩΝ 3 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 4 

ΜΕΛΗ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 6 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 4 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ 2 

ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ  17 

ΥΠΕΚΑ 3 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 2 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 1 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 2 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 1 

ΦΥΣΙΚΑ ΜΕΛΗ 2 

 

Αριθμός εισερχομένων εγγράφων   347 

 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ  - ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ 

 

 Με αφορμή τα σχέδια Π.Δ για τους Οργανισμούς των Περιφερειών έγινε 

συνάντηση αντιπροσωπείας της Ομοσπονδίας μας με τον Υφυπουργό 

Δημόσιας Διοίκησης και Εσωτερικών κ. Ντόλιο. 

 Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις αντιπροσωπείας της Ομοσπονδίας με 

τον υφυπουργό Οικονομικών κ. Φ. Σαχινίδη για θέματα του μισθολογίου. 

  Αμέσως μετά τον σχηματισμό της τρικομματικής Κυβέρνησης τον Ιούνιο του 2012, 

ζητήσαμε να πραγματοποιήσουμε συναντήσεις με τους αρχηγούς όλων των 

πολιτικών κομμάτων, κοινοβουλευτικών και μη. 

Πολλοί εξ’ αυτών παρά τις επανειλημμένες μας οχλήσεις επικαλούμενοι το 

βεβαρημένο τους πρόγραμμα δεν ανταποκρίθηκαν στο αίτημα μας , ενώ άλλοι 

κανόνισαν συνάντηση μας με αντιπροσώπους του κόμματος τους.  

Έτσι πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με: 

 Τον Πρόεδρο του Πανελλήνιου Άρματος Πολιτών κ. Ιωάννη Δημαρά. 
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 Αντιπροσωπεία της Κ.Ε του Κ.Κ.Ε στην οποία συμμετείχε και ο βουλευτής 

του κόμματος κος Νίκος Καραθανασόπουλος. 

 Με τον βουλευτή Ευβοίας της ΔΗΜΑΡ και υπεύθυνο του τομέα Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης κ. Δ. Αναγνωστάκη και τη βουλευτή κα Μ. Ξηροτύρη, 

υπεύθυνη του τομέα Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας Υποδομών Μεταφορών 

και Δικτύων, καθώς επίσης πραγματοποιήθηκε και δεύτερη συνάντηση για 

θέματα του κλάδου μας με τον βουλευτή κ. Δ Αναγνωστάκη και τον βουλευτή 

κ. Γ Πανούση. 

 Με αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ αποτελούμενη από τον βουλευτή του 

κόμματος κο Στρατούλη και την υπεύθυνη εργασιακών θεμάτων κα Σπανού. 

 Δύο φορές την βουλευτή της ΑΝΕΛ κα Ραχήλ Μακρή  

Συναντήσεις επίσης ζητήθηκαν από τους Υπουργούς: 

 Διοικητικής Μεταρρύθμισης κο Μανιτάκη 

 Υγείας κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο 

 ΥΠΕΚΑ κ. Λιβιεράτο 

 Δικαιοσύνης και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Ρουπακιώτη 

 Ανάπτυξης, Ανταγωνισμού, Υποδομών,  Μεταφορών και Δικτύων κ. Κ. 

Χατζηδάκη. 

 Εργασίας κ. Ι. Βρούτση 

 Εσωτερικών κ. Στυλιανίδη 

 Παιδείας κ. Αρβανιτόπουλο 

Από αυτούς στο αίτημα μας για συνάντηση ανταποκρίθηκαν μόνο οι Υπουργοί 

ΥΠΕΚΑ, Εσωτερικών και Δικαιοσύνης και πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με 

αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας μας. 

Αξίζει να σημειωθεί η επίμονη άρνηση του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης να 

συναντηθεί μαζί μας, παρά τα επανειλημμένα αιτήματα μας και τις παρεμβάσεις τόσο 

του βουλευτή της ΔΗΜΑΡ κου Αναγνωστάκη όσο και του Υπουργού Δικαιοσύνης κου 

Ρουπακιώτη.  

  Στο πλαίσιο των θεμάτων για την Παιδεία ζητήθηκε συνάντηση με την τότε Υπουργό 

κα Διαμαντοπούλου η οποία δεν πραγματοποιήθηκε και ζητήθηκε και έγινε 

συνάντηση με τον υφυπουργό κ. Πανάρετο, ενώ πραγματοποιήθηκε συνάντηση και 

με την πρόεδρο της επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής, κα Χρύσα 

Αράπογλου. 

    Με αφορμή το σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» για τη Παιδεία ζητήθηκαν συναντήσεις με : 

 Την Κοινοβουλευτική Ομάδα της Ν.Δ 

 Τον Γραμματέα του τομέα παιδείας του ΠΑΣΟΚ 

 Τον υπεύθυνο του τομέα παιδείας της ΔΗΜΑΡ 

 Την βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κα Φωτίου 

 Το Κ.Κ.Ε 

 Την βουλευτή των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κα Ξουλίδου. 

Εξ’ αυτών ανταποκρίθηκε μόνο ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ 

κος Αθ. Μπούρας ο οποίος κατά τη συνάντηση μας κανόνισε να πραγματοποιηθεί 

συνάντηση με τον συνεργάτη και σύμβουλο του Υπουργού Παιδείας κ. Άγγελο 

Λάσκαρη και τον Γεν. Γραμματέα του Υπουργείου Υγείας κ. Πελοπίδα Καλλίρη για τα 

θέματα των Οργανισμών των Νοσοκομείων και το ανθυγιεινό επίδομα. 
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Ζητήθηκε επίσης συνάντηση με την Γεν. Γραμ. του Υπουργείου Εργασίας κα Άννα 

Στρατινάκη η οποία όμως δεν πραγματοποιήθηκε καθώς και από τον Ειδικό 

Γραμματέα του ΣΕΠΕ κ. Μιχ. Κανδαράκη με τον οποίο και πραγματοποιήθηκαν  δύο 

συναντήσεις του Προέδρου της Ομοσπονδίας για το θέμα της αναθεώρησης του 

οργανισμού του ΣΕΠΕ. 

    Τέλος εκκρεμούν πρόσφατα αιτήματα μας για συνάντηση με τον πρόεδρο της 

ΔΗΜΑΡ κ. Φώτη Κουβέλη και τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. 

Χρυσοχοϊδη. 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ – ΔΗΜΩΝ 

 

    Ένα από τα σοβαρότερα θέματα που κληθήκαμε από τη πρώτη στιγμή που 

εκλεχθήκαμε να αντιμετωπίσουμε αυτή την τριετία ήταν και η έκδοση των Π.Δ για 

τους Οργανισμούς λειτουργίας των 7 Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, των 13 

Περιφερειών της χώρας καθώς και την επικείμενη έκδοση των Ο.Ε.Υ των Δήμων.   

Υπήρχε ένα σοβαρό πρόβλημα με τα   σχέδια Π.Δ των Οργανισμών των 

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και Περιφερειών όπου προβλεπόταν ότι μόνο 

υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ θα είχαν τη δυνατότητα κατάληψης θέσης ευθύνης και για 

εμάς προβλεπόταν το γνωστό σε όλους μας «εν ελλείψει».      

Για το θέμα αυτό έγιναν όλες οι δυνατές ενέργειες από μέρους της Ομοσπονδίας 

όπως συνάντηση με τον τότε Υφυπουργό Δημόσιας Διοίκησης και Εσωτερικών κ. 

Ντόλιο όπου του αναπτύξαμε τις θέσεις μας και ζητήσαμε την διόρθωση των Π.Δ 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τον Νόμο, έγιναν επαφές με συναδέλφους 

βουλευτές ώστε να κάνουν και αυτοί παρεμβάσεις, απεστάλη  σειρά εγγράφων προς 

όλους τους εμπλεκόμενους με το θέμα, ενώ υπήρξε και συνεργασία με την ΟΣΥΝΑΕ. 

Αποτέλεσμα όλων αυτών των ενεργειών ήταν στη τελική μορφή των  Οργανισμών να 

έχει επιλυθεί το θέμα επιλογής σε θέσεις ευθύνης από Μηχανικούς ΠΕ ή ΤΕ (σε 

δ/νσεις και τμήματα) με μοναδικό πρόβλημα τους προϊσταμένους κάποιων τμημάτων.   

Το μεγαλύτερο ίσως πρόβλημα υπήρξε στους Ο.Ε.Υ των Δήμων.  

Το Υπουργείο Εσωτερικών ανέθεσε στην ΕΕΤΑΑ την σύνταξη πρότυπων 

Οργανισμών βάσει των οποίων κάθε Δήμος όφειλε να προχωρήσει στη συνέχεια σε 

έκδοση νέου Ο.Ε.Υ.  Οι πρότυποι Οργανισμοί που εξέδωσε η ΕΕΤΑΑ προέβλεπαν 

την ανάληψη θέσεων ευθύνης μόνο από υπαλλήλους κατηγορίας ΠΕ και για εμάς το 

γνωστό «εν ελλείψει».  Αντιδράσαμε άμεσα με έγγραφα μας και είχαμε σειρά επαφών 

με στελέχη της ΕΕΤΑΑ, Υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου Εσωτερικών και  

την ΚΕΔΕ. 

Τελικά το πρόβλημα επιλύθηκε με τον Ν. 3905/10 ο οποίος προέβλεπε ότι ο Νόμος 

3819/10 θα πρέπει να εφαρμόζεται και τους ΟΤΑ Α΄ βαθμού, δηλαδή ότι για θέσεις 

ευθύνης δύνανται να επιλέγονται υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ και εκδόθηκαν νέες 

οδηγίες από τη ΕΕΤΑΑ στη σωστή κατεύθυνση. 

 

  Στη συνέχεια όταν άρχισε η έκδοση των Οργανισμών των Δήμων βρεθήκαμε 

αντιμέτωποι με τις αυθαίρετες αποφάσεις και επιλογές πολλών Δημάρχων όπου 

εντελώς παράνομα και αυθαίρετα απέκλεισαν συναδέλφους από την ανάληψη 

θέσεων ευθύνης είτε παραλείποντας τους από ορισμένα τμήματα και δ/νσεις είτε 

χρησιμοποιώντας το «εν ελλείψει». 
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Θα πρέπει εδώ να επισημάνουμε και την ευθύνη πολλών συναδέλφων που 

αδιαφόρησαν για τους προς έκδοση οργανισμούς με αποτέλεσμα  πολλοί απ’ αυτούς 

να μας γίνουν γνωστοί όταν πια είχαν εκδοθεί τα ΦΕΚ στην εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως. 

   Σε όσες περιπτώσεις ενημερωθήκαμε ή έπεσαν στην αντίληψη μας στην συνεχή 

αναζήτηση που κάναμε , είχαμε άμεση παρέμβαση με αποστολή εγγράφων προς 

τους Δημάρχους όπου αναφέραμε  τα κατά το νόμο προβλεπόμενα για ανάληψη 

θέσεων ευθύνης και πολλές φορές με άμεση παρουσία μέλους του Δ.Σ κατά τη 

συζήτηση του θέματος στο Δημοτικό Συμβούλιο ή με προσωπική επαφή με τον 

Δήμαρχο όπως στον Δήμο Αλεξανδρούπολης, Βούλας, Ζωγράφου, Αγ. Παρασκευής, 

Γλυφάδας, Ρόδου, Ρεθύμνου, Χανίων  κλπ. 

   Για σειρά δε Ο.Ε.Υ  έγιναν ενέργειες της Ομοσπονδίας η οποία συνέταξε μόνη της 

σχέδιο προσφυγής  καθόσον λόγω της περιόδου μας είχαν δηλώσει αδυναμία τα 

δικηγορικά γραφεία που είχαμε απευθυνθεί. Έγιναν προσφυγές στις αντίστοιχες 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις που αφορούσαν στους Δήμο Ρόδου, τον Δήμο 

Ρεθύμνου, Αγ. Βασιλείου και  Ηρακλείου, τον Δήμο Τρικαίων,  τους Δήμους Πρέβεζας 

, Λευκάδας, Ιωαννίνων κλπ. Οι προσφυγές αυτές έγιναν τόσο από την Ομοσπονδία 

όσο και από τους αντίστοιχους πρωτοβάθμιους συλλόγους που είχαμε αποστείλει το 

κείμενο προκειμένου να μην επιβαρυνθούν οικονομικά ούτε αυτοί ούτε η 

Ομοσπονδία. 

    Στις περιπτώσεις που παρ’ όλες τις ενέργειες μας δεν υπήρξε αίσιο αποτέλεσμα 

ενισχύσαμε οικονομικά τους Α’ βαθμιους συλλόγους για να κάνουν όλες τις 

περαιτέρω νομικές ενέργειες (προσφυγές στο ΣτΕ) όπως οι Δήμοι Πρέβεζας, 

Λευκάδας, Ιωαννίνων κλπ. 

    Παράλληλα με όλους αυτούς τους Οργανισμούς των Δήμων που είχαμε να 

ασχοληθούμε σχεδόν σε καθημερινή βάση κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε και την 

έναρξη των διαδικασιών αναθεώρησης των Οργανισμών των Περιφερειών, όπου 

πέρα από την αποστολή σειράς εγγράφων προς τους Περιφερειάρχες της χώρας με 

τις θέσεις μας, πραγματοποιήθηκαν και σειρά συναντήσεων στην Περιφέρεια Αττικής, 

Β. Αιγαίου, Αν. Μακεδονίας και Θράκης κλπ. όπου σε ότι αφορά την Περιφέρεια 

Αττικής και Αιγαίου υπήρξε επίλυση σε θετική κατεύθυνση. 

 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ – ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΟ ΕΠΙΔΟΜΑ 

 

    Στον σημαντικό αυτό τομέα του δημοσίου είχαμε να αντιμετωπίσουμε δύο πολύ 

σοβαρά ζητήματα που αφορούσαν τους συναδέλφους του κλάδου μας. 

 Τους νέους Οργανισμούς των νοσοκομείων που εξαιρούσαν τον κλάδο μας 

από την δυνατότητα ανάληψης θέσεως ευθύνης και 

 Το επίδομα ανθυγιεινής εργασίας από το οποίο με κύρια ευθύνη του 

Υπουργείου και με πρωτοβουλία του Γενικού Λογιστηρίου εξαιρούσε τους 

συναδέλφους του κλάδου μας από την λήψη του. 

     

    Όσον αφορά στο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας  ζητήσαμε την 

νομική άποψη (γνωμοδότηση) προκειμένου τεκμηριωμένα να υποστηρίξουμε την 

άποψη μας ότι οι συνάδελφοι το δικαιούνται σύμφωνα με την κοινή Υπουργική 

Απόφαση και αποστείλαμε έγγραφο με τις θέσεις μας στον τότε υπουργό Υγείας κ 

Ανδρέα Λυκουρέντζο με κοινοποίηση στον Υπουργό Οικονομικών κ. Γιάννη 
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Στουρνάρα ενώ συγχρόνως ενεργοποιήσαμε και την επιτροπή υγείας και 

νοσοκομείων προκειμένου να έχουμε και τις θέσεις της.  

   Στο θέμα των Οργανισμών των νοσοκομείων μόλις λάβαμε γνώση των Κοινών 

Υπουργικών Αποφάσεων που τροποποιούσαν τους Οργανισμούς σε ένα μεγάλο 

αριθμό Νοσοκομείων της χώρας, αντιδράσαμε άμεσα αποστέλλοντας επιστολή στον 

αρμόδιο τότε Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Λοβέρδο καθώς και στον Υπουργό 

Διοικητικής μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και στον Υπουργό 

Παιδείας και δια βίου μάθησης κ. Δ.Ρέππα και Γ.Μπαμπινιώτη αντίστοιχα, 

επισημαίνοντας τους τα προβλήματα των Οργανισμών τόσο ως προς τη μη τήρηση 

της υφιστάμενης νομοθεσίας ως προς την επιλογή προϊσταμένων Δ/νσεων και 

Τμημάτων όσο και με την ονομασία των υπαλλήλων του κλάδου μας.  

   Αντίστοιχη επιστολή εστάλη στη συνέχεια και στον νέο Υπουργό Υγείας 

(τρικομματική κυβέρνηση) κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο με κοινοποίηση στον Υπουργό 

Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Μανιτάκη, παιδείας κ. Αρβανιτόπουλο και στη 

ΠΟΕΔΗΝ. 

  Για το θέμα αυτό έγιναν προσπάθειες συνεργασίας με την Ένωση Νοσηλευτών 

Ελλάδας  αφού υπήρχε πρόβλημα και με τους συναδέλφους του κλάδου 

Νοσηλευτικής κλπ  αλλά δεν υπήρξε ανταπόκριση θεωρώντας ότι το πρόβλημα θα το 

έλυναν για τα μέλη τους και μόνο στηριζόμενοι σε διαβεβαίωση που είχαν. 

     Τέλος με αφορμή τα σοβαρά ζητήματα που αφορούν στη διάρθρωση και 

λειτουργία των νοσοκομείων της χώρας (συγχωνεύσεις νοσοκομείων κλπ.) ζητήθηκε 

και πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Γ.Γ του Υπουργείου υγείας κ. Πελοπίδα 

Καλλίρη. 

  Σημειώνεται ότι τον Ιούλιο του 2013 το θέμα του ανθυγιεινού επιδόματος των 

Μηχανικών επιλύθηκε. 

 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΕ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 

 

Αποστείλαμε στα αρμόδια Υπουργεία: 
- τεκμηριωμένες προτάσεις αναφορικά με το θεσμικό πλαίσιο δημοσίων έργων 

και μελετών, ώστε να βελτιωθούν τα διαχρονικά προβλήματα των έργων 
(αύξηση κόστους, χρονικές υπερβάσεις, αστοχίες της ποιότητας κατασκευής   
κ.λ.π.) για να έχουν εφαρμογή σε όλα τα έργα του δημοσίου. 
 

- τις θέσεις μας για το νομοσχέδιο «Νέος τρόπος έκδοσης οικοδομικών 
άδειων» και το νόμο περί «αυθαιρέτων κατασκευών», με στόχο την 
κατάργηση της γραφειοκρατίας την απλούστευση των διαδικασιών έκδοσης 
οικοδομικών άδειών και ελέγχων κατασκευών, την πάταξη της αυθαιρεσίας 
στη δόμηση, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και του κοινωνικού 
συνόλου και την προστασία του περιβάλλοντος γενικότερα.     
 

- Τις θέσεις μας σχετικά με το νόμο Πλαίσιο για την Παιδεία (Ν. 4209) 
 

- προτάσεις σχετικά με το Σχέδιο Νόμου «Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις Ενιαίο 
μισθολόγιο – βαθμολόγιο κλπ» ο οποίος ως προς το βαθμολόγιο και μόνο 
εκδόθηκε στη σωστή κατεύθυνση. 
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ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

    Με αφορμή το σχέδιο Νόμου πλαίσιο για την Παιδεία, αποστείλαμε σειρά 

εγγράφων με τις θέσεις και τις προτάσεις της Ομοσπονδίας που ήταν συμβατές και 

με τις θέσεις του επιστημονικού Φορέα των Πτυχιούχων Μηχανικών ΕΕΤΕΜ και που 

είχαν σχέση με τη επαναδιατύπωση κατ’ αρχήν σχετικά με το θεσμικό πλαίσιο των 

ΤΕΙ (σκοπός, λειτουργία κ.λπ.), όπως και με τη μη κατάργηση του ΠΔ 388/8 

(επαγγελματικός τίτλος Πτυχιούχων Μηχανικών ΤΕΙ), το οποίο καιείχε σαν πρόθεση 

του το Υπουργείο να καταργήσει. 

  Στο πλαίσιο αυτό έγινε συνάντηση με την Πρόεδρο τςη Επιτροπής Μορφωτικών 

Υποθέσεων της Βουλής, κ. Χρύσα Αράπογλου όπως και με βουλευτές μεταξύ των 

οποίων ήταν και συνάδελφοι. 

Το όλο εγχείρημα είχε τελικά θετικό αποτέλεσμα. 

 Πρόσφατα κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε το γνωστό σε όλους μας σχέδιο 

«ΑΘΗΝΑ» το οποίο αποτελεί την ταφόπετρα των ΤΕΙ κα των αποφοίτων διότι 

καταργεί ειδικότητες 30 - 40 ετών, συνενώνει ειδικότητες με διαφορετικά 

προγράμματα σπουδών και δημιουργεί άλλες αμφιβόλου επαγγελματικής διεξόδου. 

Παρά τις αντιδράσεις μας και τη διαφωνία μας πάνω στο προτεινόμενο σχέδιο αυτό 

πέρασε και σήμερα αποτελεί νόμο του κράτους μέσω των σχετικών Π.Δ που 

εκδόθηκαν. Η Ομοσπονδία μας σε συνεργασία με την ΕΕΤΕΜ ήδη έχει καταθέσει 

τέσσερις προσφυγές στο ΣΤΕ για την ακύρωση των Π.Δ που αφορούν στις 

καταργήσεις και συγχωνεύσεις σχολών.  

Υπήρξαν συναντήσεις με προέδρους Τεχνολογικών Ιδρυμάτων και έγιναν έγγραφες 

παρεμβάσεις για το Σχέδιο Αθηνά    

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

     

   Τον Ιούλιο του 2010 αναρτήθηκαν για «διαβούλευση» στο site του τότε 

Υφυπουργού Παιδείας κου Πανάρετου τα γνωστά σε όλους μας σχέδια Π.Δ για τα 

επαγγελματικά μας δικαιώματα, τα οποία φυσικά και δεν θα μπορούσαν ποτέ να 

γίνουν αποδεκτά από εμάς ως είχαν. 

 Σαν Δ.Σ παρευρεθήκαμε σύσσωμο με πρωτοβουλία μας σε συνεδρίαση του ΚΔΣ της 

ΕΕΤΕΜ προκειμένου να αναπτύξουμε τις θέσεις μας και να έχουμε κοινή δράση. 

Αντιπροσωπεία μας παρευρέθη στην κοινή συνεδρίαση ΣΑΠΕ – ΣΑΤΕ όπου είχε 

συνάντηση με τον Υφυπουργό, ενώ με υπομνήματα κάναμε παρέμβαση στο ΣΤΕ και 

αναπτύξαμε τις θέσεις μας και τους λόγους που αυτά τα Π.Δ θα έπρεπε να μη γίνουν 

δεκτά κάτι που τελικά ως γνωστό αποδέχτηκε και το ΣΤΕ το οποίο και τα απέρριψε. 

Έκτοτε και με την αποχώρηση του Υφυπουργού από την Κυβέρνηση δεν υπάρχει 

καμία εξέλιξη για το θέμα αυτό. 

 

 

 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

    Στα πλαίσια της απόφασης του 6ου Συνεδρίου για δημιουργία Ινστιτούτου για την 

Επιμόρφωση των Πτυχιούχων Μηχανικών, προχωρήσαμε στη σύσταση της Αστικής 

μη κερδοσκοπικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 
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ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ» της οποίας μέτοχοι είναι 

Π.Ο.ΜΗ.ΤΕ.Δ.Υ και οι σύλλογοι: 

 ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ 

 ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

 ΛΑΡΙΣΑΣ – ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

 ΗΛΕΙΑΣ 

 ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ – ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ – ΦΩΚΙΔΑΣ 

 ΑΡΚΑΔΙΑΣ – ΛΑΚΩΝΙΑΣ  

 ΚΑΒΑΛΑΣ – ΞΑΝΘΗΣ – ΔΡΑΜΑΣ 

 ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ – ΤΡΙΚΑΛΩΝ  

 ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ 

 ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 

 ΕΒΡΟΥ – ΡΟΔΟΠΗΣ 

 ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

 

    Έπειτα από τη ψήφιση και εφαρμογή του Ν. 4024/11 και την κατάργηση όλων των 

επιδομάτων, ο μοναδικός πόρος εσόδων της Ομοσπονδίας έπαψε να υφίσταται. Υπό 

το δεδομένο αυτό αποφασίστηκε ή μείωση των εξόδων της Ομοσπονδίας. 

Συγκεκριμένα : 

 Έγινε μετεγκατάσταση των γραφείων μας σε χώρο με μικρότερο ενοίκιο 

 Απολύθηκε η υπάλληλος που εργαζόταν στην Θεσσαλονίκη και προτάθηκε 

στις δύο υπαλλήλους που εργαζόταν στην Αθήνα προκειμένου να μην 

απολυθεί καμία η μετατροπή της σύμβασης εργασίας τους από 8/ωρη σε 

4/ωρη με αντίστοιχη μείωση αποδοχών , κάτι που όμως δεν έκαναν αποδεκτό 

και αποχώρησαν λαμβάνοντας ότι προβλέπεται από την εργατική νομοθεσία. 

Τέλος η δημοσιογράφος που απασχολείτο με την έκδοση του περιοδικού 

αποφασίστηκε να εργάζεται με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών, σήμερα δε μετά 

από την πρόσληψη μίας υπαλλήλου για τις ανάγκες της Ομοσπονδίας δεν 

απασχολείται πλέον κατ’ οιονδήποτε τρόπο. 

 Αποφασίστηκε η διακοπή της έντυπης έκδοσης του περιοδικού και η έκδοση 

του πλέον σε ηλεκτρονική μορφή. 

 Έγινε περικοπή δαπανών που αφορούσε στις  αποζημιώσεις των μελών του 

Δ.Σ και Γ.Σ της Ομοσπονδίας καθώς και μείωση του κόστους διεξαγωγής του 

Συνεδρίου. 

    Στα πλαίσια της καλύτερη ενημέρωσης των συναδέλφων έγινε αναβάθμιση του 

site της Ομοσπονδίας όπου υπάρχουν και αντίστοιχα όλων των συλλόγων και οι 

κωδικοί για την ενεργοποίηση τους έχουν δοθεί στους Προέδρους των συλλόγων. 

   Μετά από πρόταση μελών του Δ.Σ για παρακράτηση των συνδρομών μέσω 

Ενιαίας Αρχής Πληρωμών προχωρήσαμε στην έκδοση απογραφικού δελτίου με το 

οποίο αφ’ ενός μεν θα επικαιροποιούσαμε τα στοιχεία των συναδέλφων και αφ’ 

ετέρου θα ζητούσαμε την είσπραξη συνδρομής ποσού 3 ευρώ (συνδρομή συλλόγου 

+ Ομοσπονδίας). Δυστυχώς η σχεδόν μηδενική ανταπόκριση των συναδέλφων 

επιβεβαίωσε τις επιφυλάξεις κάποιων μελών του Δ.Σ για το εγχείρημα αυτό. 
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    Αντιπροσωπεία του Δ.Σ της Ομοσπονδίας μας παραβρέθηκε όποτε ενημερώθηκε 

και προσκλήθηκε σε Γενικές Συνελεύσεις και εκδηλώσεις Α΄βαθμίων Συλλόγων. 

 

Έχουν γίνει προσφυγές για : 

 Το μισθολόγιο – βαθμολόγιο 

 Τους εργοδηγούς ΤΕ0 

 Προσυνταξιοδοτική διαθεσιμότητα 

 Οργανισμούς Νοσοκομείων 

 Οργανισμούς Δήμων 

 Για τα Π.Δ που αφορούν στις καταργήσεις – συγχωνεύσεις σχολών ΤΕΙ 

 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ 

 

      Μετά από αίτημα της Π.Ο ΕΜΔΥΔΑΣ τον Νοέμβρη του 2010 για συνάντηση και 

κοινή παρέμβαση και δράση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε 

ανταποκριθήκαμε παρά τις όποιες επιφυλάξεις μας στην πρόσκληση για κοινή 

συνεδρίαση των προεδρείων των δύο Ομοσπονδιών. 

    Στη συνέχεια ακολούθησε κοινή συνεδρίαση των προεδρείων Π.Ο ΕΜΔΥΔΑΣ – 

ΠΟΣΕΥΠΕΧΩΔΕ – ΠΟΜΗΤΕΔΥ και εκδόθηκε κοινό δελτίο τύπου ενώ συζητήθηκε να 

υπάρξουν κοινές δράσεις και κινητοποιήσεις των τριών αυτών Ομοσπονδιών. 

    Παρά τις όποιες καλές μας προθέσεις και έχοντας τις επιφυλάξεις μας 

προσπαθήσαμε να βάλλουμε στην άκρη όλα όσα μας χώριζαν και να υπάρξει μια 

ειλικρινή συνεργασία με την Π.Ο ΕΜΔΥΔΑΣ αλλά αποδείχτηκε για μια ακόμα φορά 

ότι «ο λύκος προβιά δεν αλλάζει». Πριν αλέκτωρ λαλήσεις τρεις για μια ακόμα φορά η 

Π.Ο ΕΜΔΥΔΑΣ έδειξε το αληθινό της πρόσωπο. 

Ενώ συζητούσαμε για κοινό σχέδιο δράσης και κοινούς αγώνες, προωθούσε 

ταυτόχρονα πίσω από τη πλάτη μας σε συνεργασία με το ΤΕΕ και επαγγελματικούς 

Συλλόγους Μηχανικών ( Πολιτικών Μηχανικών, Μηχανολόγων κλπ.) και με 

χαρακτηρισμούς για τους συναδέλφους του κλάδου μας όπως επικίνδυνοι, 

αμόρφωτοι κλπ., τον αποκλεισμό μας από θέσεις ευθύνης στους υπό σύνταξη 

Οργανισμούς των Περιφερειών. 

   Σαν Ομοσπονδία καταγγείλαμε την συμπεριφορά αυτή της Π.Ο ΕΜΔΥΔΑΣ και 

αποχωρήσαμε από κάθε παραπέρα συζήτηση. 

     Ανταποκριθήκαμε άμεσα σε πρόσκληση της ΠΟΕ-ΟΤΑ για συνάντηση 

Ομοσπονδιών προκειμένου να αποφασίσουμε κοινές δράσεις. 

     Δυστυχώς όχι με ευθύνη μας και παρά την σε γενικές γραμμές ταύτιση των 

απόψεων των παρευρισκομένων, δεν κατέστη δυνατόν να εκδοθεί ούτε καν κοινό 

δελτίο τύπου, πολύ δε περισσότερο να υπάρξουν κοινές δράσεις και κινητοποιήσεις. 

    Προσπαθήσαμε με αφορμή τους Οργανισμούς των Νοσοκομείων να έχουμε 

συνεργασία με την ΠΟΕΔΗΝ, αλλά παρά τις επανειλημμένες προσπάθειες μας δεν 

υπήρξε ανταπόκριση από μέρους τους. 

   Σαν Ομοσπονδία τέλος συμμετείχαμε με αντιπροσωπεία μας σε σειρά  συσκέψεων 

και ενημερώσεων που πραγματοποίησε η ΑΔΕΔΥ  καθώς και σε όλες τις απεργιακές 

κινητοποιήσεις που προκηρύχτηκαν. 


